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Referat fra BHR-mødet den 16.-17. januar 2009 

 

på 

 

Fjeldsted Skov Kro 

 

 

 

Afbud fra: Maja Kristensen (begge dage) 

 Jens Hyldvang (begge dage) 

 Martin (lørdag) 

 

Fredag den 16/1 

  

1. SPH1 udtagelser over 3 dage ( udmelding til andre kredse og pris ) 

 

Der har i 2008 været en kreds, som har haft mulighed for at tilføje en ekstra dag til deres SPH-

udtagelse. Dette har ligeledes gjort sig muligt for samme kreds i år.  

 

Denne mulighed skal andre kredse naturligvis også have og den er hermed givet. Gebyret ved en 3 

dages udtagelse vil være kr. 2000. Om dommeren er villig til at tage en ekstra dag er frivilligt og 

skal respekteres. 

 

Et medlem har henvendt sig med div. spørgsmål omkring SPH-udtagelser: 

3 prøve systemet: 

Spørgsmål: må den ene prøve være fra samme kreds, hvis tilhørskredsen ligeledes har afholdt 

udtagelse. 

Svar: Prøver i 3 forskellige kredse fastholdes med 3 forskellige dommere. Dommeren ved 

gældende kredsprøver skal ligeledes være fra Schæferhundeklubbens dommerliste. 

 

Der er bindende tilmelding og tilmeldingsgebyr tilbagebetales ikke. Gælder også BHP udtagelser. 

 

Der gøres opmærksom på, at det iflg. GB skal udarbejdes katalog til SPH-udtagelser. 

 

2. Overdommer til BHP.3 DM 2009. 

 

Systemet fra 2008 med 2 overdommere bibeholdes. 

Gruppe A: Erik Ahrends 

Gruppe B & C: Lars Juhl 

 

3. Kurser og betaling herfor 

 

Betaling for kurserne SKAL være betalt på forhånd. Der kan evt. betales på dagen. Betales der ikke 

på dagen eller er der ikke betalt på forhånd kan man ikke deltage. Der har i året 2008 været for 

mange ”løsgængere”, hvilket har givet unødigt meget administration omkring kurserne. 
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4. Prøven i kreds 4 – Roskilde 

Kredsen har i december måned anmeldt en prøve med tysk dommer. Dommeren bliver syg og der 

tages i stedet en svensk dommer ind til at dømme prøverne. Først i forbindelse med indlevering af 

resultatlisterne har kredsen gjort opmærksom på dommerændringen. 

 

Dette er ikke i overensstemmelse med GB og det er kredsen blevet gjort opmærksom på. Der SKAL 

søges dispensation til en udenlandsk dommer. Det indskærpes, at prøver, hvor dommeren på 

forhånd ikke er søgt hos BHR i fremtiden annulleres. 

 

5. Prøven i DCH - Erik Johannesson og prøvelederen. 

 

Der har i DCH/Silkeborg været afholdt prøver i dagene 17.-18. september 2008. På resultatlisten 

fremgik ikke oplysninger om figurant og ved forespørgsel om dette fremkom prøvelederen med 

urigtige oplysninger, som dommeren ligeledes bekræftede. 

 

Dette blev indberettet til DKK fra DCH’s side. DKK’s diciplinærudvalg har fået sagen. I mellemtiden 

har Erik Johannesson meldt sig ud af både DKK og Schæferhundeklubben og der bliver derfor ikke 

mere i sagen omkring dommeren. 

 

BHP-prøverne er blevet annulleret af DCH. Alle de deltagende hunde er så vidt vi er oplyst om 

”betalingshunde”. 

 

BHR har ligeledes tilskrevet SV da to af de tre deltagere var bosiddende i Tyskland – den ene er 

dansker. Den sidste deltager er medlem i Schæferhundeklubben for Danmark. Den pågældende 

prøveleder, som på dagen til trods for andre oplysninger ligeledes var figurant er tildelt 2 års 

karantæne fra tillidsposter i Schæferhundeklub regi og er naturligvis ikke længere autoriseret 

figurant. 

 

6. Brugsprøvedommer Henrik Egemose 

 

Henrik har fået sygeorlov i forbindelse med operation i foden. 

 

Vi afventer forløbet i forhold til udtagelser i efteråret og DM i foråret 2010 

 

7. Repræsentantskabsmødet 

Jens Hyldvang ønsker ikke genvalg 

Alan Brettschneider vil gerne stille op som medlem af BHR 

 

Som suppleanter foreslås Maja Kristensen og Birte Neumann 

 

8. Sporlæggerkurserne 

 

Sjællandsk instruktør søges – input modtages gerne – kontakt Hanne Boe Andersen  

Fortrinsvis går kurserne frem efter sporlæggervejledningen 

Evt. kursus/opfølgning i forbindelse med SPH-DM 

Hanne udarbejder oplæg sammen med Anne Mette (kr 70) 

 

9. Dommeraspirant 

Indkaldes til samtale den 1/3 med uddannelsesudvalg Øst. 
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10. Skrivelse fra medlem om figurantmønstring 

Udkast til brev fra Erik A blev gennemgået og med enkelte ændringer vil det blive sendt 

 

Det tilstræbes, at afholde et fælles udvalgsmøde for figurantudvalgene for at gennemgå 

retningslinjer for mønstringer/godkendelser 

 

11. Skrivelse fra kreds 56 - Præstø om tilmelding af hund med urigtige oplysninger 

Henvendelse om, at en HF har tilmeldt sig en SPH-udtagelse uden at have en SPH1-prøver samt 

med en prøve, som HF/hund ikke havde på tilmeldingstidspunktet. 

 

Der er ingen regler for, om man kan tilmelde sig en SPH1-udtagelse selvom man på 

tilmeldingstidspunktet ikke har prøven. Prøven skal naturligvis være tilegnet inden for 

tilmeldingsfristen. Vi vil samtidig gøre opmærksom på, at oplysninger om prøver naturligvis skal 

være i overensstemmelse med hundenes uddannelsesniveau så det stemmer overens med 

kataloget. 

 

12. Bordet rundt 

Berith: Rekruttering af folk til hundekørekort-kursus – det skal være personer med en bred 

hundeopfattelse. Der henvises til Lotte Koch og Berith Andersen. 

 

Måske bliver vi selv nødt til at udarbejde resten af dette kursus, hvis vi skal vente for længe på 

DKK. Vi vil gerne give DKK en chance mere i forhold til konceptet. Det er et langt forløb og det 

kræver en del.  

 

 

13. Næste møde (11/2) 

Fællesmøde med AR – forberedelse til fælles dommermøde dem 28/2 (er i mellemtiden blevet 

aflyst pga. frafald fra flere til begge datoer). 

 

 

14. Referat af seminar i Slovenien 

I weekenden den 11.-14. december deltog Lene Carlson og Peter M. Larsen i et seminar for FCI-

dommere i Slovenien. 

 

Der var indlæg fra blandt andet verdensmestrene Pierre Walström (Sverige) og Haaruo Massuda 

(Japan) som led i deres uddannelse som SV Vollrichter (må dømme i Tyskland). Ligeledes var der 

indlæg fra den tyske Brugshunderådsformand Günther Diegel. 

 

Herr Diegel lagde stor vægt på brugsprøvedommerne ansvar som dommere i forhold til at dømme 

SchH1/BHP 1 da denne prøve i hans øjne er ”Meisterprüfung” i forhold til at den ligeledes er 

adgangsgivende til avl via en avlskåring. Ligeledes kunne han oplyse om, at der skal udarbejdes et 

nyt prøveprogram – formentlig i 2010. 

 

Nogle af de ting, som blev taget op vil blive gennemgået på dommermødet den 1/3, hvor alle 

landets FCI-dommere er inviteret. Først herefter vil eventuelle ændringer blive meldt ud og vil 

være gældende. 

 

 



 4 

15. Eventuelt 

 

SPH-DM 2009 – afholdes i kreds 6 i samarbejde med kreds 61 – kontrakt er underskrevet 

Post til Råd og H bliver for eftertiden pr. mail 

Bladet: Prøveoversigt medtages ikke længere pga. reduktion af antallet af blade 

 

Lørdag den 17/1 

 

16. HF-mødet 

I både blad og på hjemmesiden har BHR efterlyst forslag til eventuelle ændringer i kravene 

omkring udtagelse til DM og VM. Samtidig kunne man som hundefører melde sig til dette HF-

møde. Vi har fået ikke mindre end 13 forslag – hvilket er utrolig flot og viser, at vores hundeførere 

har stor interesse i det arbejde, som foregår i BHR. 

 

12 hundeførere udover BHR deltog i mødet – flot når vi havde en forventning på mellem 10-15. 

 

Et rigtig godt møde, hvor alle de deltagende hundeførere må siges at høre til toppen af eliten. I 

mine øjne gør dette ikke noget når disse så blot i løbet af dagen melder ud og kan blive enige om, 

at klubben skal sørge for at få noget bredde med til vores DM. Dvs. for deres skyld kan kravet til en 

direkte udtagelse til DM godt sænkes og kravet til VM-holdet godt skærpes. 

 

Vi var langt omkring i indholdet af mange af forslagene. Nogle ønskede placeringspoint, 

placeringsudtagelse uanset point, evt. to baner til B og C ved mange deltagere og sådan kunne vi 

blive ved. 

 

Vi endte ud i nogle rigtig gode tiltag til en ny udtagelsesform. Nu er det BHR’s opgave at få formet 

kravene så de er spiselige for alle. 

 

Jeg vil her gerne sige de deltagende hundeførere tak for en god, spændende og seriøs dialog om 

en af de store fokusområder inden for vores klub. Og det glæder mig naturligvis, at I som elite-

hundeførere ikke lagde skjul på, at bredden naturligvis skulle være en del af dette. 

 

 

 

Referat 

Lene Carlson 


